



DEBRECZEN

A DEBRECENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
PÁLFFY JÓZSEF.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

„A függetlenségi párt fekélyei.“

E címen siránkozik a „Debreceni Független Ujság“ 10-iki száma vezérhelyen. Illő, hogy ugyan-e helyről adjuk meg rá a választ.

Mindig különös mosolyra derítő, ha az ellenfél aggódik jólétünkért; de ez esetben ennél is több kacagtató.

Mint a cikk olvasásából kiderül, az teljesen a közelgő tisztujítás alkalmából Kovács József polgármester ur érdekében íródott, aki aligha köszöni meg az ily támogatást.

Ő nagyon jól tudja, hogy loyális ellenféllel áll szemben, aki irtózik a személyi motívumok erőszakos idehurcolásától. Éppen úgy a párt, melynek mi vagyunk a szócsöve, csak nem régiben is lehető legerélyesebben tiltakozott minden személyeskedés ellen. Nem követjük tehát laptársunkat adáz személyeskedésében, csupán ama valótlanosságokra volnánk kíváncsiak, melyeket t. laptársunk szerint pártunk vezérkara állítólag a polgármester ellen koholt.

Ámde sajnós, ebbeli kíváncsiságunk a kérdéses cikk ki nem elégitette, mert az egyoldalú dicsériadákat nem vehetjük annak.

Hogy pedig együgyű taktikának minősíti a függetlenségi párt vezetőinek harcmodorát, azt csak dicséretnek vehetjük tisztelt laptársunktól; mert mi büszkéek vagyunk arra, hogy még a legkiméletlenebb, legdurvább támadások ellen sem harcolunk hasonló fegyverekkel. A tisztujításra kitűzött célunk: városunk jövőbeni egészséges fejlődése érdekében oly tisztikart választani, melynek tagjaira megnyugvással bizhassuk városunk sorsát és ettől sem személyi, sem klikk-érdekek bennünket el nem téríthetnek.

Mérgezett fegyvereket mi igazán nem használunk, tehát egészen fölös munkát használ laptársunk, midőn ez ellen tiltakozik és csaknem úgy tűnik

fel ezen eljárása, hogy ez a legújabb módja akar lenni a rosszakaratu vádaskodásnak részükről.

Ne féltsé t. laptársunk pártunkat, ne aggódjék annak jövőjeért; mert ha — nem kizártnak tartjuk — becsületes, igaz törekvéseink a tisztujítás hajótörést szenvednének is: élni, virágozni és teljes sulylyal helyt állani fog pártunk, majd az új tisztikarral szemben is, — ha kell.

Végül az már igazán minden jó izlés rovására megyen, amit mi volt elnökünk, Márton Imre ellen vét.

Elvégre ő a köztéren való működésből kifolyólag reá zudult támadások elől kitérve, visszavonult teljesen mindentől, tehát jogosan elvárhatná, — hogy vele ne foglalkozzanak, különösen nem ilyen hangon és modorban. No de oktatni nem akarjuk t. laptársunkat. Reméljük, elvégzik azt majd előfizetői és felvilágosítják afelől is, hogy pártunk Debreczenben élni és virágozni fog, ha önök bárminő fekélyeknek titulázzák is vezetőit, sőt talán épen ezért már a közel jövőben fényes bizonyítékát fogja adni erejének és hatalmának.

48-as.

SZEMLE.

Nincs szebb dolog az elvi harcnál és nincs utálatosabb, mint az elvi harc — személyekkel. Tudjuk azt, hogy a személyek az elvek hordozói, de elvi harcoknál csak nagyon másodrangú dolog.

Nem beszélünk rébuszokban — a polgármester választásról van szó! — Fogadatlan mefisztóelkü prókátorok fel akarják világosítani a függetlenségi pártot olyasmiről, amit maguk sem hisznek. „A pártot félre akarják vezetni“. „A pártot kiakarják használni.“ „A párt bizalmával visszaélnék“. Ezeket sziszegik. Hollónak tartják a 48-as pártot, amelyről azt hiszik, hogy majd az ő idétlen dicséreteikre kiejti a sajtót a szájából. Ezek az atyáskodó hízelgések tulajdonképpen a legsúlyosabb sértések pártunk ellen, mert azt akarják jelenteni, hogy a függetlenségi párt meggyőződés nélküli tömeg, amelyet lehet hipnotizálni. — Hogy ez nincs úgy, ahogy ők gondolják, azt felesleges bővebben fejtegetni. Személyi integritások sér-

tésére nem utazunk, ezt azoknak hagyjuk, akik ebből élnek. Vannak, akiknek a Wagner-zene jobban tetszik, mint Verdi muzsikája, de a legszenvedélyesebb wagnerista sem tartja azért gazembernek azt, akinek Verdi tetszik jobban, vagy ha gazembernek tartja, akkor vagy több vagy kevesebb kereke van a kellesténél. — Így vagyunk a polgármester választással is, amely esetben csak az a bosszantó, hogy az ellenfél — még csak nem is zeneértő.

A városi tisztujítás meglehetősen nagy és hogy őszinték legyünk, meglehetősen sáros hullámokat kavart fel. Beszélnek rágalmokról, melyeket e lap terjeszt és beszélnek mérgezett nyilakról, melyekkel a 48-as párt küzd! Erről eszünkbe jut az egyszeri bagoly. — Ez is azt mondta a verébnek, hogy nagyfejű — hát persze, hogy nem volt igaza és köztudomás szerint most is az a kézzel-fogható tudományos igazság, hogy a bagolynak sokkal nagyobb feje van, mint a verébnek, bármit hohogjanak is az egyszeri bagoly utódai. Sapiens sat! Mi mindig az igazság mellett küzdöttünk és fogunk is küzdeni, hogy aztán a mi igazságunk másoknak fájdalmat okoz, azt természetesnek találjuk.

A baglyok szemét bántja az igazság tündöklő fénye. Azok a mérgezett nyilak is a mérsékeltlen tisztelt ellenfél arsenáljából röptültek pártunk felé, világos dolog, hogy nekünk nem lévén reá szükségünk — visszahajítottuk. A magyar ember, ha verekedni indul, nem szokott botot vinni magával; azt tartja, hogy felesleges, majd lesz annál aki reá akar támadni! Így kerülhetek hozzánk a mérgezett nyilak — amelyek, ha életveszélyes sebeket okoztak, vessenek magukra — miért mártották méregbe? Aki támad, az számoljon le az önvédelem jogosultságával is!

Az orsz. függetl. és 48-as pártnak Kossuth Ferenc az elnöke. S most éppen azok iparkodnak az ő védelmét megnyerni Kovács József részére, kik Kossuth Ferencnek s a függetlenségi pártnak állandó szidalmazói. — Ezek állítják, hogy Kovács József soha egy pillanatra sem tántorodott el a függetlenségi eszményektől. Nohát, a mit az ilyen farizeusok állítanak, annak épen ellenkezőjét kell hinn!

Ugyan hogy lehessen függetlenségi elvű, a ki folyton a függetlenségi párt legnagyobb ellenségeinek tanácsára hallgat, rájuk támaszkodik, a függetlenségi párt ügyeit pedig tisztára mellőzi, érdekeit lábbal taposa?

Az alkotmányválság évében 1905-ben is bizonytalannal nem maga Kovács József találta ki, hanem megbízható (?) tanácsadói, hogy a Hortobágy hasznosítás kérdésével a függetl. párt hívei közt egyenetlenséget kell támasztani

Tüdőbetegségek, hurutok, szamar-
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testhelyet, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche“

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

s evvel az alkotmány védelmét gyöngíteni. Most is kétségtelennek tartjuk, hogy a debreceni függetl. és 48-as pártban támasztott bajoknak nem közvetlenül Kovács József az előidézője és súlyosbítoja. Ó nem! Ó csak pusztán médium ellenségeink kezében.

De hát ez egyre megy. Nem orvossg a bajokra, hogy ő csak közvetve okoz kárt.

Nem cáfoló levelet, de tetteket kérünk polgármester ur, melyekkel a függetlenségi párthoz való hűségét igazolhatná! Hol van a függetl. és 48-as párt jövő nagyságán töprengő lélek megnyilatkozása olyan tettekben, melyek az ellenséges konkolyhíntésnek s ebből támadt bajoknak biztos ellenszerül szolgáljanak, a pártot diadalra s megizmosodáshoz vezessék?

Ezekre kérünk bizonyoságot. Mert inni s beszélni mindenki tudhat egyformán. Csak tetteinkben különbözünk egymástól.

A győri eset hullámai.

A képviselőház ülése.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, december 9.

Justh Gyula elnök 11 órakor megnyitja az ülést. Elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után Parkasházy Zsigmond a házszabályokhoz kér szót, kijelentve, hogy a tegnapi ülés végén történt incidenset nem hagyhatja szó nélkül, mert az házszabály ellenes. A házszabály nem ismer közbevetett nyilatkozatokat, csak választ az interpellációra. Vitan felül áll az, hogy a miniszter használta azt a kijelentést, hogy vegye tudomásul a Ház az előzetes nyilatkozatát — tehát a szavazást feltétlenül el kellett volna rendelni.

Justh elnök kijelenti, hogy ezután is úgy kezeli a házszabályokat, ahogyan eddig tette. Ha Farkasházy álláspontjára helyezkedik, akkor előállhatott volna az az eset, hogy a Ház olyan határozatot hoz, mely házszabályellenes és végrehajthatatlan. A házszabályok ugyanis azt mondják, hogy a miniszter azonnal is adhat érdemleges választ, ha ezt nem teszi, akkor 30 napon belül nyilatkoznia kell. Már most ha felteszi a kérdést, hogy tudomásul veszi-e a Ház a miniszternek azt a nyilatkozatát, hogy érdemleges választ legközelebb fog adni, megtörténhetett volna, hogy ezt a Ház nem veszi tudomásul és erre a miniszter 30 napon belül mégis nyilatkozott volna, mert erre a házszabályok révén joga van. Egész kötet analóg példát hozhat fel, de csak kettőt említek 1896. és 1899. novemberében teljesen hasonló módon járt el az akkori elnök és senkinek sem jutott eszébe akkor felszólalni.

Ezután áttértek a napirendre. Elfogadták harmadszori olvasásban a tegnapi letárgyalt törvényjavaslatokat. Majd mentelmi ügyeket tárgyaltak. A ház vita nélkül felfüggeszti rágalmazásért Markos Gyula, párbaj vétségért Polónyi Dezső mentelmi jogát.

Hentaller contra Vörös.

Hentaller Lajos ellen Vörös László volt darabont miniszter indított rágalmazási pört.

Lázár Joard előadó felolvassa Hentallernek a Ház elnökéhez intézett levelét, melyben maga is mentelmi jogának felfüggesztését kéri. Mindazonáltal a bizottság zaklatást látván, nem javasolja kiadatását.

Hédervári Lehel kijelenti, hogy Hentaller cikkben, a saját neve aláírásával sértette meg Vörös Lászlót, tehát nem mint képviselő és zárszámadási bizottsági elnök — a mentelmi jog felfüggesztendő.

A Ház a bizottság javaslatával szemben Hentallert kiadja.

Ezután vita nélkül a bizottság jelentése értelmében a Ház felfüggesztette egy egész sereg képviselő mentelmi jogát. A holnapi ülés napirendjének megállapítása után véget ért.

Debreceni nők munkája a világpiaccon.

A nőegylet akciója.

Az utóbbi időben örvendetes mozgalom indult meg országsszerte a magyar női kézműipar föllendítése érdekében. Ugy látszik, hogy a magyar izléses női kézműmunka a külföld figyelmét mind jobban-jobban fölkelti. Sokat tett erre nézve a londoni kiállítás is, melynek örvendetes eredményét sok helyen és alakban láthatjuk.

A minap egy világhírű londoni cég ügynöke a helybeli nőipariskolát is meglátogatta és a bemutatott ipari termékek, főleg a hímzési szakban, rendkívül megnyerték a tetszését. Ez a cég most nagyobb megrendelést akar tenni a nőipariskolánál, mely előtt ilyen módon egy nagy világpiac nyílik meg, ahol munkáit értékesítheti.

Hasonlóképen egy nagy bécsi cég is üzleti összeköttetésbe óhajt lépni a nőipariskolával, melynek hímzett munkái mindenfelé feltűnést és tetszést keltenek. Az iskola az Orsz. Háziipari Szövetség támogatását is bizton várja.

Ily körülmények közt az intézetben a mult évben felállított hímző kereseti osztály kibővítésére és nagyobb arányú kifejlesztésére mulhatatlanul szükség van. E tárgyban hívta össze Veressné, Szathmári Teréz elnök a nőipariskola felügyelő-bizottságát e hó 12-én délután 4 órára tanácskozásra. A tárgy rendkívül fontos mind az iskola jövőjét tekintve, mind pedig általános nemzeti szempontból is. Remélhető, hogy a fontos gyűlésen teljes számban jelennek meg a bizottság tagjai, hogy nagy horderejű kérdésben minél több nézőpont tekintetbevételével hozhassák meg a határozatot.

SZÍNHÁZ.

* **Műsorhírek.** Vasárnap, mint rendszeren két előadás tartatik. Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a Gyermek, Abonyi színműve, este pedig bérletszünetben negyedszer Stojanovits nagy sikert aratott és esténként zsufolt ház előtt lejátszott regényes daljáték, a Csókirály kerül színre.

* **Gépirókisasszony.** A legközelebbi operette premierje a társulatnak a Gépirókisasszony lesz. Raimann bécsi zeneszerző új műve, mely tavaly Berlinben egy egész nyáron uralta a műsort.

* **Simone** lesz a drámai személyzet legközelebbi premierje. Brieux világhírű darabjából naponta folynak a próbák Békés Gyula rendező vezetése mellett. Legközelebb feleleveníti az igazgatóság Müller Hugó énekes bohózatát „Fokról-fokrá”-t.

A református egyházi tisztviselők fizetésrendezése.

Küldöttségi javaslat.

A folyton súlyosabbá váló életviszonyokra az általános drágaságra való tekintettel a debreceni református egyház kebelében is előállott a tisztviselők fizetésrendezésének kérdése. Az egyház nem zárkózott el köztisztviselői jogos óhaja elől és a presbyterium annak idején megbízott egy küldöttséget javaslat kidolgozására.

Ez a küldöttség — melynek tagjai K. Tóth Kálmán, Vecsey Imre, Komlóssy Arthur, Juhász Ignác, Márton Imre, Kazinczy Gábor, Bészler Károly és Aczél Géza, — ki is dolgozott egy minden irányban humánus javaslatot, mely a presbyterium elé került, hol azonban

egyesek erősen gáncsolták s így végre is a presbyterium vissza adta a javaslatot újra való tanulmányozás végett a küldöttségnek.

A küldöttség most a javaslatot a többi között a következő kommentárral terjeszti vissza:

„Visszaadott javaslatunkat ez évi dec. 1-én és 2-án tartott küldöttségi ülésünkben újból tárgyalás alá vettük, de az ügynek beható és minden részletében való megvitatása után sem tudunk más álláspontot elfoglalni, mely a mai életviszonyoknak, hivatali ügyköröknek megfelelőbb, az igazsággal és méltányossággal megegyezőbb volna, mint a melyen előbb állottunk. Ezért előbbi javaslatunkat némi részben módosítva újból betérjesztjük.”

Hogy ezen kommentár mennyire a valóságban alapszik, mutatja az is, hogy a javaslat általában 33 százalékos emelést tartalmaz, ami amellet, hogy a tisztviselők érdekeit is kielégíti, összeegyeztethető az egyház vagyoni helyzetével Magasabb fizetésemelést, mint amilyet a tisztviselők kérvényükben kívántak éppen az egyház jól felfogott érdekében nem lehetett adni A javaslatot egyébként a vasárnapi presbyteri gyűlés tárgyalja, melynek ez lesz a legfontosabb tárgya.

HIREK.

— **A mai Boka-emlékünnap.** A színház mai estéje, a Boka-emlékünnap iránt általános érdeklődés mutatkozik, amit természetesen találunk, ha akár az érdekes művet tekintjük, akár a kegyeletes okot és célt. Egy híres magyar zenészt és zeneszerzőt, a legismertebb debreceni cigányprimást ünnepli ma este a Csokonai-kör szavalattal, énekekkel, zenével, színi előadással; ugyane cigányprimás sirját akarja a kör gondozni a mai hangverseny bevételeiből. Az emlékünnapet társasvacsora követ a Bika kisebbik éttermében, amelyen a közreműködőkön kívül részt vesz a Csokonai-kör választmányának, a szintársulatnak, a színtügyi bizottságnak számos tagja és a sajtó több képviselője.

— **Tanácsülés a városházán.** Debrecen város tanácsa tegnap délelőtt Kovács József polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Folyó ügyeket intéztek el.

— **Zeneestély a képtárlaton.** A tegnapi zeneestély fényes sikere következtében a kiállítás igazgatósága elhatározta, hogy a kiállítás bezárásáig mindennap állandóan esti színhangversenyt rendez a kiállítás helyiségeiben. Az előkelő közönség érdeklődését emelni fogja az a körülmény is, hogy a képkiallítás ma d. u. 5 órától kezdve ki lesznek állítva a debreceni nőipariskola művészi kivitelű kézműmunkái is, melyek legnagyobbbrészt Pálffy József és Bakoss Tibor tervei szerint készültek.

— **A tanács a főispánnál.** A tanács tagjai tegnap délelőtt tisztelegtek Weszprény Zoltán főispánnál s pályázati kérvényüket benyújtották. A tisztelgőket Kovács József polgármester vezette, akik között a jegyzői karból ott voltak dr. Vargha Elemér és dr. Tóth Emil jegyzők.

— **A zenekedvelők társaságának második hangversenye.** A zenekedvelők társasága a fővárosi és külföldi hangversenyek legkiválóbb szereplőit szerződtette az új zeneegyesület legközelebbi hangversenyére. E hónap 18-án lép fel a többek közt Gerhardt Heléna berlini énekművésznő is, kit budapesti fényes szereplése után lázasan vár a debreceni zenekedvelő közönség. Az est másik szereplője dr. Molnár Géza zeneakadémiai tanár, a híres zenetudós, továbbá Polónyi Elemér zongoraművész és Földesi Arnold gordonkaművész, kik éppen most tértek haza külföldi hangverseny körutjukról, dicsőséget szerezve a magyar névnek. Az est részletes programját néhány nap mulva közöljük.

— **A Feldmann-ügy.** Jelentettük már, hogy a Feldmann Jenő debreceni kereskedő hitelezői család és hamis bukási bűnyűjében a vizsgálat kiderítette, hogy Feldmannak büntársa Guttmann Henrik nyiregyházi kereskedő is, kinek Feldmann áruát poton áron elvesztegette Guttmannál tegnap tartottak házkutatást és ez alkalommal 28 ezer korona értékű Feldmannéktól szerzett árut találtak nála. A nyiregyházi rendőrség bűnyűi zárlatot fogatosított Guttmann ellen.

— **Bocskay-vér.** A Bocskay hajduk vére két-három generáció ujjaébredése után is itt lappang a hajdu és a szomszédos rónákon. A háboru híre megmozgatja a kuruc ősök maradványainak ereiben a vért s fiatal legények kalandos álmokat szönek a boszniai vérvirágos csatamezőkről. Ezt a romantikus magyar virtust érdekes módon biztosítja egy szokatlanul bájos história. Tegnap két pelyhes állu daliás ártándi legény állított be a nagyváradi rendőrségre. Hámos Miklós és Szó Márton azzal az instenciával fordultak a rendőrbiztoshoz, hogy protegálja be őket Boszniába katonának. Ugy hallották, hogy veszélyben a magyar haza és ember kell a gátra Boszniában. Nahát ők vállalkoznak, hiszen se apjuk, se anyjuk, senkijük a világon, ők készek a magyar dicsőségért vért ontani. A két lelkes ártándi legényt alig lehetett meggyőzni, hogy nincs a magyar hazának semmi baja s ha arra kerül a sor, lessz ott katona annyi amennyit csak a király akar és ha katonának akarnak állani, jelentkezzenek majd a sorozáson.

— **Hamis pénz.** Pongor Józsefné Kőntös-kerti lakost tegnap előállították a rendőrségre, mert egyik külvárosi hentesüzletben hamis egy koronással akart fizetni. Az asszony azzal védekezett, hogy a hamis pénzt ő egy tollkereskedőtől kapta. Pongornét a rendőrség természetesen szabadon bocsájtotta, de azért tovább nyomoz, hogy honnan került a hamis pénz?

— **Titkos tanácsosi eskütétel.** Bécsből jelentik nekünk, hogy gróf Hadik Iános belügyi államtitkár és Csathó Ferenc a királyi tábla elnöke ma az általános kihallgatások előtt letették a titkos tanácsosi esküt a király kezébe. — Az eskütételnél báró Aehrenthal külügyminiszter és báró Gudenus főkamarmester voltak jelen.

— **Gyilkosság egy vasuti őrházban.** Rémes gyilkosság tartja izgotottságban Kemecse községét. Tegnap délután 5—8 óra között ifj. Jándi Miklós ottandí legény egy hatalmas füttykössel agyonütötte Gál József vasuti őrt. A rémes esetről Kemecseről a következőket telefonálják: Ifj. Jándi Miklós már régóta ellenséges viszonyban állt Gál József vasuti őrel. Jándinak egyik régi kedvenc gondolata volt, hogy eltegye valahogy láb alól ellenségét. Tegnap délután épen kapóra jött, hogy alaposan elázott az egyik korcsmában. — Így ittas fejjel aztán megrögzött benne a gondolat, hogy most van elég bátorsága a gondolatot beváltani cselekvésre. Azonnal ki is börtökált a 341-es számú őrházhoz, ahol éppen az udvaron találkozott halálos ellenségével. — Jándinban a virtus már akkor óriássá fejlődött ki és két kézre kapva füttykösét, a szerencsétlen embert egy ütéssel leütötte. Ezután még néhány ütést mért rá és azzal odább állott, mint aki jól végezte a dolgát. Az áldozat egy félórai kínlődás után meghalt. A gyilkost a rendőrség azonnal elfogta és erősen megvasalva átkísérte az ügyészségre.

— **Vigyázzon!** Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni, Bádogos-u. 4.

— **Tajtékipák,** hermónikák, cipők, csizmak, kézi- és láda-kufferek és piaci táskák a legolcsóbb árban szerezhető be a „Munkás bazar“-ban, Bádogos-u. 4.

— **A kinek nincs téli kabátja,** de pénz sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, Hatvan-utca 2.

— **Egy liter szalon petroleum** 12 krajcár készpénz fizetés ellenében Félégyházi János fűszer üzletében, Piacz- és Miklós-utca sarok.

— **Percel Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utca 22. szám.

— **Bogáti Hajdu Lajos dr.** szülész és nőgyógyász. Rendel délelőtt fél 9 órától 11-ig, délután 3 órától 5-ig. Szent-Anna-u. 5. sz. (Gondi-ház.)

— **Iskolai táskák, tentatartók, fésülködő tükrös dobozok, fésűk, hajtűk, ruha, haj és fogkefék, a legolcsóbban kapható Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4. szám.**

— **Ideg és izomerősítő svédgymnastika** (Nem Zander-féle.) Debreczenben. Magvassy Pál nyug. torna tanár, városunkban három havi kurzust **Batthyányi-utca 3. szám** alatt nyit. Ezen üdvös intézetet a nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk, mert az orvosi tudomány már régen megalapította, miszerint a svédgymnastika gyakorlatok az emberitést szervezőt a legjobb és a legjótékonyabb hatással bírnak. Az intézet megnyílik decz. 14-én.

Véd- és dacszövetség a monarchia ellen.

Montenegró fegyverkezik.

A Szerbia és Montenegró közt létrejött szerződés tartalmáról a következőket jelentik Belgrádból:

A szerb montenegrói véd- és dacszövetség a szerbesség közös érdekeinek megvédésére alakult segítői és osztozkodási szerződés és végleg megállapítja a két ország hatásköri szféráját ama határainkon szerbek által lakott területek felett, melyek idegen uralom alatt állanak.

Montenegróhoz utalja a szerződés Hercegovinát, Mostar, Trebinje és Nevcsinjével, valamint a novibazári szandzsákban Bjelopolje, Gussinje és Kalossin területeket, továbbá a Mietaja területén (Albániában) Ipak és Diakovo városokat, azonfelül az albán földet a fehér Drináig és a Drina völgyét. Végül Montenegró partvidéke A bocche di Cattaro és Spiza által nagyobbítandó.

Szerbia kapja Boszniát, Raguzát és a novibazári szandzsák többi részét Plevéje, Rosai, Novibazár és Diemnica városokkal és végül Üszkübből a rigómezővel.

Montenegró és Szerbia kölcsönösen kötelezik magukat, hogy ha a két állam valamelyikét Ausztria-Magyarország megtámadná, egymást fegyveres támogatásban részesíti.

A két dinasztia ágának kihalása esetében egymásnak a másik trónját, a két skupcsina beleegyezésének fenntartásával kölcsönösen biztosítja.

Trieszt, december 10. Az „Il Piccoló“ jelenti Cattaróból:

Montenegró lázasan fegyverkezik. Tegnap a Loven-hegy csucsára, mely a cattarói erődítéseket és az arsenált ezer méter távolságban uralja, ismét négy nehéz ágyut vontak fel, melyeknek csövei Cattaró felé vannak irányítva. Cattaróba mindennap sok katona és hadiszor érkezik.

TÁVIRATOK.

Szerbia készülődései.

Belgrád, december 10. Szerbiában a hadi készülődések megújultak. Ma 93 tonna ágyuaktréz, 100 tonna puska-por érkezett Szalontkiba, hol újabb s még nagyobb szállítmányokat várnak.

Dagad a győri botrány.

Budapest, december 10. A győri tanítóképző-intézet növendékei táviratot küldöttek Eitner képviselőnek. A táviratban ez áll: Az egész intézet kizárva, segítséget kérünk. — Eitner képviselő megmutatta a táviratot Wekerlének és Apponyinak. Apponyi kijelentette, hogy az ügyben most van vizsgálat folyamatban és az ismeretes interpellációra szerdán fog válaszolni.

Egy család tragédiája.

Nyiregyháza, dec. 10. Littermayer Ernő dohányjövendőki tiszt fiatal felesége tegnap meghalt. A férj nem bírta elviselni a fájdalmat, szeretett neje koporsója mellett hirtelen meghalt. A tragikus módon elhunyt apát és anyát két kis árva siratja.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) üdőségét, hamvasságát, rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrössséget. Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérré és puhává tesz! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debreczenben, Főpiac 31. sz. alatt,
a városházzal szemben.



Nyilttér.*

Jegyzőkönyv.

Alulírottak, mint Hoffmann László ur megbízottai megjelentünk Zilahy Gyula urnál, aki kijelentette — f. hó 7-én este a színház kuliszái mögött közte és Hoffmann László között lejátszódott incidensre vonatkozólag — hogy ő felünket sérteni nem akarta, az egész eset fölött a legmélyebb sajnálkozását fejezi ki. Erre a Hoffmann László és Zilahy Gyula urak közötti konfliktust magunk részéről a lovagiaság szabályai szerint befejezetteknek tekintjük.

Debrecen, 1908. december 10.

Földesy József.

Voith György.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Női ruhaszövetek

az őszi és téli idényre, valamint flanelk, barchetek, fekete és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű füzök.

Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőrdísz-táskák. **Mennyasszonyi selymek.** Koszorúk és fátyolok

a legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 centiméter széles, barna és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban. Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

Szőnyegek

jutta, spárga, hollandi, kiddormünster, tapasztry, velour, futó- és szalonszőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, divánterítők, butorszövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy-és asztalterítők,

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

Kész fehérneműek,

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsó szoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és clott alsószoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatsebkeendők.

Alsó tricott ingek,

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és piüsch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,

magyar és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak. Harisnyák, kesztyűk, nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban, legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg-raktára
Debrecen, Rózsa-u. 1. sz.

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. sz.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villamos csengők berendezését, javításait, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken, legutányosabban eszközöl.



Telefon 168. sz.

Uj! kóser Uj! Bodega.

Állandóan raktáron tartok mindenféle füstölt husokat, hideg felvágottakat, virslit, szalvadását, liba-tepertőt. Zsir nagyban és kicsinyben jutányos árban kapható. Ugyiszintén tisztán kezelt kávé kapható. — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné,
SIMONFY-U. 7.

Debreceni faipar r.-t.

ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: eldrótozva ólomzáros szekéren, házhoz szállítva és berakva:

Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 mázsát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával drágább.

Aprózott fát 5 m/mázsánként már hazaszállítunk.

Az aprózott fa tetszés szerinti mennyiségben mázsánként telepünkön átvéve 2 kor. 20 fill.

1 öl cserfát hasábban	33 koronáért
1 „ bükkfát „	32 „
1 „ gyertyánfát „	34 „
1 „ vargafát „	34 „

Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fill. Ugyan-ezen fák wagszámra a legutányosabb árak mellett kaphatók. — Megrendelések: telefon utján 544. szám, levelező-lapon, postautalványon a részvénytársaság elárusítóinál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztviselőnk utján eszközölhetők. A szállítás 24 óra alatt teljesítetik. A pontos szállítást ellenőrző bécát kérjük figyelembe venni.

Az igazgatóság.

Vérszegénység

ellensúlyozásául tessék SCOTT-féle Emulstót használni, amely a vért gazdagítja és a test húsát szilárdá és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió

egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.



Az Emulsió vásárlásnál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halaszt kérjük figyelembe venni.

Próbálják meg

és megfognak erről győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

369/1908. szám vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mubani esász. kir. járásbírósnak 1908. évi C. 1226 számú végzése következtében Fried testvérek bécsi czég javára 400 kor. a jár. erejéig 1908. évi november hó 12-én lefoglalt és a debreceni kir. tszék 20173/908. V. sz. végzése következtében Dr. Buday József ügyvéd által képviselt Rosenzweig és Buchsbaum czég javára 124 K 76 f. s jár. erejéig 1908. évi november hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 767 kor. 50 fillerre becsült következő ingóságok, u. m: vegyes bolti áru cikkek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Derecskei kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 213/2 és 214/2 számú végzése folytán 400 kor. tőkekövetelés és jár. valamint 124 kor. 76 fill. s jár. erejéig Derecskén az 1659. sz. házban levő üzlet helyiségben leendő megtartására 1908. évi december hó 17-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 103. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1908. évi november hó 30. napján.

Nedeczky K. Aladár
kir. bir. végrehajtó.

Donogán és Somossy czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Kezdetét vette a nagy

Karácsonyi vásár

leszállított árban eladásra kerülnek

selyem kelmék, — női ruha szövetek, — velezek.

Mindenféle maradékok a legolcsóbb árakon !!